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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 
Προσχέδια Κανονισμών με τίτλο: 

 
1. Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Χημικοί Παράγοντες) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ 
 

2.  Oι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Καρκινογόνοι και Μεταλλαξιογόνοι 
Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ 

 
3.  Οι περί Ελέγχου της Ατμοσφαίρας και Επικινδύνων Ουσιών στα Εργοστάσια 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202X 
 

 Στο πλαίσιο της διαδικασίας εναρμόνισης της Κυπριακής νομοθεσίας με τις 
Οδηγίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την 
προστασία των εργαζομένων από τους κινδύνους που συνδέονται με την έκθεση σε 
χημικούς παράγοντες, καθώς και σε καρκινογόνους ή μεταλλαξιογόνους παράγοντες 
κατά την εργασία, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
μέσω του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, ετοίμασε προσχέδια Κανονισμών με 
τίτλο «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Χημικοί Παράγοντες) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ» (Παράρτημα 01), «Oι περί Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία (Καρκινογόνοι και Μεταλλαξιογόνοι Παράγοντες) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ» (Παράρτημα 02) και «Οι περί Ελέγχου της 
Ατμοσφαίρας και Επικινδύνων Ουσιών στα Εργοστάσια (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί 
του 202X» (Παράρτημα 03). 
 

 2. Η Οδηγία (EE) 2019/1831 της Επιτροπής σχετικά με την προστασία των 
εργαζομένων από τους κινδύνους που συνδέονται με την έκθεση σε χημικούς 
παράγοντες κατά την εργασία (Παράρτημα 04), καθορίζει τον πέμπτο κατάλογο 
οριακών τιμών επαγγελματικής έκθεσης σε χημικούς παράγοντες. Οι πρόνοιες της 
Οδηγίας αυτής μεταφέρονται στο προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ασφάλειας 
και Υγείας στην Εργασία (Χημικοί Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 
202Χ». Η Οδηγία (ΕΕ) 2019/130 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
της 16ης Ιανουαρίου 2019 (Παράρτημα 05) και η Οδηγία (ΕΕ) 2019/983 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Ιουνίου 2019  (Παράρτημα 06) 
αφορούν την προστασία των εργαζομένων από τους κινδύνους που συνδέονται με 
την έκθεση σε καρκινογόνους ή μεταλλαξιογόνους παράγοντες κατά την εργασία. Οι 
Οδηγίες αυτές καθορίζουν οριακές τιμές επαγγελματικής έκθεσης σε καρκινογόνους 
και μεταλλαξιογόνους παράγοντες και οι πρόνοιες τους μεταφέρονται στο προσχέδιο 
Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Καρκινογόνοι και 
Μεταλλαξογόνοι) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ». Στις Οδηγίες (ΕΕ) 
2019/1831, (ΕΕ) 2019/130 και (ΕΕ) 2019/983 περιλαμβάνονται χημικοί παράγοντες 
για τους οποίους ήδη υπήρχαν διαφορετικά Όρια Επαγγελματικής Έκθεσης στους 
περί Ελέγχου της Ατμοσφαίρας και Επικινδύνων Ουσιών στα Εργοστάσια 
Κανονισμούς του 1973 έως 2020. Για να μην υπάρχει αντίφαση μεταξύ των δύο 
προτεινόμενων Κανονισμών και των περί Ελέγχου της Ατμοσφαίρας και Επικινδύνων 
Ουσιών στα Εργοστάσια Κανονισμών του 1973 έως 2020, αυτοί θα πρέπει να 
τροποποιηθούν. Για τον σκοπό αυτό ετοιμάστηκε σχετικό προσχέδιο Κανονισμών, το 
οποίο τροποποιεί τον Πρώτο Πίνακα των Κανονισμών, με αφαίρεση όλων των 
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χημικών παραγόντων που θα περιλαμβάνονται στους νέους τροποποιητικούς 
Κανονισμούς για τους Χημικούς Παράγοντες, καθώς και για τους Καρκινογόνους και 
Μεταλλαξιογόνους Παράγοντες. 

 
3. Οι προθεσμίες για μεταφορά των πιο πάνω Οδηγιών στο Κυπριακό Δίκαιο είναι 
οι ακόλουθες: 
(α)  Για την Οδηγία (EE) 2019/1831 (χημικοί παράγοντες)  20.5.2021.  
(β)  Για την Οδηγία (ΕΕ) 2019/130 (καρκινογόνοι ή μεταλλαξιογόνοι παράγοντες)      

20.2.2021, που έχει λήξει.  
(γ)  Για την Οδηγία (ΕΕ) 2019/983 (καρκινογόνοι ή μεταλλαξιογόνοι παράγοντες)  

11.7.2021.  
 

4. Αρμόδιο Υπουργείο για εφαρμογή των υπό αναφορά Κανονισμών, είναι το 
Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
5. Στους προτεινόμενους Κανονισμούς δεν προβλέπονται οποιεσδήποτε 
παρεκκλίσεις και δεν αναμένεται ότι θα υπάρξει ουσιαστικό δημοσιονομικό κόστος, 
διότι ήδη εφαρμόζεται η υφιστάμενη νομοθεσία για προστασία από χημικούς και 
καρκινογόνους και μεταλλαξιογόνους παράγοντες. Όσον αφορά τις επιχειρήσεις, 
αυτές θα επιβαρυνθούν με το κόστος εφαρμογής των απαραίτητων μέτρων για 
συμμόρφωση με τις πρόνοιες της νομοθεσίας. Το κόστος αυτό δεν αναμένεται να 
είναι μεγάλο, γιατί οι πρόνοιες των προτεινόμενων Κανονισμών εν μέρει 
εφαρμόζονται ήδη, τόσο στο πλαίσιο της γενικότερης νομοθεσίας για προστασία της 
ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων, όσο και στο πλαίσιο των υφιστάμενων 
Κανονισμών για τους χημικούς παράγοντες και τους καρκινογόνους και 
μεταλλαξιογόνους παράγοντες.  
 
6. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί εξετάστηκαν, με βάση την καθιερωμένη 
διαδικασία, από Τριμερή Τεχνική Επιτροπή του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος, 
στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, καθώς 
και των Εργοδοτικών και Συνδικαλιστικών Οργανώσεων. Η Τεχνική Επιτροπή 
ενέκρινε ομόφωνα το κείμενό τους.  Ακολούθησε διαβούλευση με τα μέλη του 
Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος που δεν υπέβαλαν οποιαδήποτε σχόλια / 
παρατηρήσεις.  
 
7.  Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί έτυχαν νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική 
Υπηρεσία.  Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας με αρ. φακ. 
Γ.Ε.50/1993/Ν.24/Υ.8/2, Γ.Ε.50/1993/Ν.24/Υ.6/5, Γ.Ε.71/1954/10 και ημερ. 2.3.2021 
επισυνάπτεται ως Παράρτημα 07. 

 
8. Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Περίληψη των προτεινόμενων Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 08). 
(β) Ο Πίνακας Αντιστοιχίας των άρθρων των σχετικών Οδηγιών (και των 
 προτεινόμενων Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 09). 
(γ) Το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για την προτεινόμενη τροποποίηση 
 των Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 10). 
 
9. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε συνεδρία του ημερ. 17.3.2020 (αρ. Πρότασης 
332/2021) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 11) αποφάσισε όπως: 
(α) εγκρίνει τα προσχέδια των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας 
 στην Εργασία (Χημικοί Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ», 
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 «Oι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Καρκινογόνοι και 
 Μεταλλαξιογόνοι Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202Χ» και «Οι 
 περί Ελέγχου της Ατμοσφαίρας και Επικινδύνων Ουσιών στα Εργοστάσια 
 (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 202X», που επισυνάπτονται στην παρούσα 
 Εισηγητική ΄Εκθεση ως Παραρτήματα 01 - 03, και 
(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
 να τους καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων και να επιφέρει σε αυτούς 
 οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας 
 και συζήτησης τους στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εφόσον δεν αλλάζει η 
 φιλοσοφία τους, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό Συμβούλιο. 
 
 
 
 

 

18 Μαρτίου 2021 

 

 
 

                                                             YΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ   
                                                                       ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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